

装修人员违规动火施工造成起火

新余特大火灾事故原因初步查明;造成39人死亡,9人送医救治;12名相关责任人员被控制

新华社南昌1月25日电

25日上午,江西省新余市召开新闻发布会,通报“1·24”特大火灾事故情况。目前事故原因初步查明,为新余市渝水区一临街店铺地下一层冷库装修时,施工人员违规动火造成。

新闻发布会召开前,全体人员向遇难者表示沉痛哀悼。在新闻发布会上,新余市市长徐鸿介绍说,事故发生时,浓烟通过楼道涌入至二楼的一家培训机构和宾馆,受困人员主要是参加教育咨询培训的学生和住宿旅客。目前,已有12名相关责

任人员在接受公安机关调查,当地正在调集各方资源力量,做好遇难者善后和家属安抚工作。

新余市消防支队支队长龚俊辉介绍说,事故发生后,新余市消防支队先后调派10个消防站共20辆消防车、118名救援人员赶赴现场处置,根据现场情况,指挥员将救援人员分成2个灭火组、1个搜救组,24日18时20分,共搜救出48人,其中39人死亡、9人送医救治。18时50分,现场明火被扑灭。20时10分,经现场反复排查核实确认,起火建筑内已经没有被困人

员。20时50分,现场救援力量陆续撤离。

据当地教育部门调查,这次火灾事故救援过程中,发现有参加教育咨询培训的高职院校学生不幸遇难。新余市教育局局长曾先锋说,目前新余市已对全市所有教育机构,特别是寄宿学校进行消防隐患排查,并要求全市所有校外培训机构暂停培训活动,深入开展消防安全排查整治。同时,全面加强日常监管,尤其是加强对幼儿园、中小学等人员密集场所的消防安全隐患排查,最大限度消除火灾风险。



火灾现场外景

冷库火灾伤亡何以如此惨重?

曾从事消防工作27年的消防工程师许传升告诉记者,冷库的保温材料中存在大量可燃材料,多为聚氨酯泡沫,此类泡沫有“固体汽油”之称,引燃后会瞬间大范围蔓延,产生大量有毒、高温的烟气。因为低温,多数冷库内部都没有设置报警、喷淋等消防设施,导致冷库内部发生火灾不容易被及早发现,也无法实现自动灭火。

类似情况如何逃生?

消防应急与特种设备研究院院长王明解释,此次新余火灾发布会上提到的“浓烟通过楼道涌入二楼”,是火灾时形成的“烟囱效应”。“浓烟通过楼道这个‘烟囱’快速蔓延到楼道和房间,一旦大量受困人员冒险从涌出浓烟的楼梯间逃生,或被

困在场所内部,就会造成中毒死亡。”

类似情况受困人员该如何逃生?多位消防专家告诉记者,在大火刚开始时有机会逃生,就迅速抓紧逃生;如果烟已经灌入楼道,试图从烟中逃跑非常困难,建议关闭室内的

窗户和大门,防止烟气涌入,等待救援。如果处在低楼层,且烟雾较小,可以通过窗户逃生,但有受伤的风险。

消防工程师许传升强调,火灾发生后最危险的是烟气,最关键的是控制烟气蔓延,“能灭火最好,

灭不了把房间门关上,把烟挡在房间里。”他建议,消防部门在事故调查结束后,可以适当公开火灾发生时现场的人员位置,以及幸存者和遇难者的逃生路线,给公众更多的警醒和参照。

据新京报

2024情人节

主办单位: 菏泽日报社
承办单位: 牡丹晚报高端单身相亲俱乐部
活动时间: 即日起开始报名
活动时间: 2024年2月14日(情人节)9时——22时

往年相亲大会支持参与单位:
菏泽一中、菏泽学院、菏泽职业学院、菏泽市立医院、菏泽信息工程学校、菏泽供电公司、菏泽电厂、菏泽烟草公司、菏泽市教育局、菏泽市公安局、菏泽市中级人民法院、菏泽市人民检察院、菏泽监狱、中石油菏泽分公司、市自然资源和规划局、中国移动菏泽分公司、中国联通菏泽分公司、建设银行菏泽分行、安诚保险菏泽中心支公司、中国电信菏泽分公司、菏泽市卫健委、菏泽市中医院、国家税务总局菏泽市税务局、市生态环境局、市文旅局、中国银行菏泽分行……

公益“相亲墙” 甜蜜报名中



活动形式

现场设置相亲资料展示区、浪漫约会区、咨询服务、资料打印区、资料展示区,将报名者根据年龄分为相应专区。

情人节特别企划

科普恋爱攻略,带动情人节浪漫气息,现场将举办“甜蜜应急蛋糕”“全城告白love he ze”“爱情阶梯”“恋爱清单恋爱的一百件事儿”“搭讪广场告白便利贴”“心动肖像”“心动盲盒”等亮点活动。

报名咨询: 18463930517、15990964808

微信添加: 18463930517、15990964808